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Την περασμένη εβδομάδα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέκρινε τα στρατηγικά σχέδια της Κοινής Αγροτικής

Πολιτικής (ΚΑΠ) της Βουλγαρίας και της Ρουμανίας. Το εγκεκριμένο στρατηγικό σχέδιο της Βουλγαρίας ανέρχεται

σε 5,6 δισεκατομμύρια ευρώ, ανακοίνωσε η Επιτροπή.

Η νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική (ΚΑΠ), που θα αρχίσει να ισχύει από την 1η Ιανουαρίου 2023, στοχεύει να

διαμορφώσει τη μετάβαση προς ένα βιώσιμο, ανθεκτικό και σύγχρονο ευρωπαϊκό αγροτικό τομέα. Στο πλαίσιο

της μεταρρυθμισμένης πολιτικής, η χρηματοδότηση θα κατανέμεται δικαιότερα μεταξύ των εκμεταλλεύσεων, με
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έμφαση στις μικρές και μεσαίες εκμεταλλεύσεις, καθώς και στους νέους αγρότες. Επιπλέον, οι αγρότες θα

υποστηριχθούν για να αντιμετωπίσουν και να αξιοποιήσουν την καινοτομία στη γεωργία — από την

αγροκαλλιέργεια ακριβεώς έως τις αγρο-οικολογικές μεθόδους παραγωγής. Υποστηρίζοντας συγκεκριμένες

δράσεις σε αυτούς και σε άλλους τομείς, η νέα ΚΑΠ μπορεί να αποτελέσει έναν θεμελιώδη πυλώνα για τη

διασφάλιση της τροφίμων και τις αγροτικές κοινότητες στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Η νέα ΚΑΠ προβλέπει επίσης έναν πιο αποτελεσματικό τρόπο εργασίας, ο οποίος θα περιλαμβάνει την

εφαρμογή εθνικών στρατηγικών σχεδίων των κρατών μελών της ΕΕ, συνδυάζοντας χρηματοδότηση για την

υποστήριξη εισοδημάτων, την αγροτική ανάπτυξη και τους τομεακούς προγράμματα.

Κατά την κατάρτιση του στρατηγικού σχεδίου ΚΑΠ, κάθε κράτος μέλος θα επιλέξει από ένα ευρύ φάσμα

παρεμβάσεων σε επίπεδο ΕΕ, προσαρμόζοντάς τες και στοχεύοντάς τες σε συγκεκριμένες ανάγκες και τοπικές

συνθήκες. Η Επιτροπή θα αξιολογήσει εάν κάθε σχέδιο αντιμετωπίζει τους δέκα κύριους στόχους, οι οποίοι

αφορούν τις κοινές περιβαλλοντικές, κοινωνικές και οικονομικές προκλήσεις. Τα σχέδια πρέπει να είναι σύμφωνα

με τη νομοθεσία της ΕΕ και πρέπει επίσης να συμβάλλουν στην επίτευξη των κλιματικών και περιβαλλοντικών

στόχων της ΕΕ που ορίζονται στη στρατηγική «Από το Αγρότη στο Τραπέζι» και στις στρατηγικές για τη

βιοποικιλότητα. Η ΚΑΠ θα επωφεληθεί από χρηματοδότηση της ΕΕ ύψους 270 δισεκατομμυρίων ευρώ για την

περίοδο 2023–27.

Η υποστήριξη εισοδημάτων παίζει σημαντικό ρόλο στο βουλγαρικό σχέδιο για τη μείωση του εισοδηματικού

χάσματος μεταξύ αγροτών και εργαζομένων σε άλλους τομείς. Για να επιτευχθεί μια δικαιότερη κατανομή της

υποστήριξης, οι μικρές και μεσαίες εκμεταλλεύσεις θα λάβουν αναδιανεμητική πληρωμή, και θα ισχύσει ένα

ανώτατο όριο 100.000 ευρώ για τις μεγαλύτερες εκμεταλλεύσεις. Πάνω από 600 εκατομμύρια ευρώ θα

διατεθούν για την υποστήριξη των κτηνοτροφικών, γαλακτοκομικών και καλλιεργειών οπωροκηπευτικών τομέων,

οι οποίοι αντιμετωπίζουν δυσκολίες.

Όπως τονίστηκε στο προφίλ του από τον Αναπληρωτή Υπουργό Γεωργίας Γεώργιο Σάμπεφ, το Στρατηγικό

Σχέδιο της Βουλγαρίας θα περιλαμβάνει ειδική υποστήριξη για τον τομέα της αμπελουργίας και οινοπαραγωγής

και για τον τομέα της μελισσοκομίας. Ένα νέο στοιχείο θα είναι η παροχή της περιβαλλοντικής υπηρεσίας –

φυσική επικονίαση, ένας σκοπός για τον οποίο ο Σάμπεφ υποστηρίζει τα τελευταία χρόνια.

Όσον αφορά τις περιβαλλοντικές δράσεις, το σχέδιο θα διασφαλίσει ότι πάνω από το 80% της καλλιεργήσιμης

γης θα έχει ελάχιστη κάλυψη του εδάφους κατά τις ευαίσθητες περιόδους, προκειμένου να βελτιωθεί η ποιότητα

του εδάφους.
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Το βουλγαρικό σχέδιο προβλέπει επίσης συγκεκριμένες επενδύσεις για την αύξηση της έκτασης υπό βιολογική

καλλιέργεια. Η χρηματοδότηση για την αγροτική ανάπτυξη θα βοηθήσει στην αντιμετώπιση των προκλήσεων

που σχετίζονται με την απωλότητα πληθυσμού, τη φτώχεια και τη γήρανση του πληθυσμού.

Το σχέδιο θα υποστηρίξει τη δημιουργία 9.413 θέσεων εργασίας και 650 επενδύσεις σε υποδομές σε αγροτικές

περιοχές. Αυτές περιλαμβάνουν την κατασκευή ή ανακατασκευή συστημάτων ύδρευσης ή την ανακατασκευή

τοπικών δρόμων, σχολείων και νηπιαγωγείων. Περισσότεροι από 5.200 νέοι αγρότες θα λάβουν επίσης ειδική

υποστήριξη για να ξεκινήσουν αγροτικές δραστηριότητες.


